

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2022年6月  
14 星期二  
壬寅年五月十六  
总第9488期  
  
掌上张家界APP  
今日8版

## 中央军委主席习近平签署命令发布《军队非战争军事行动纲要(试行)》

新华社北京6月13日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布《军队非战争军事行动纲要(试行)》，自2022年6月15日起施行。

《纲要》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，坚持总体国家安全观，着眼有效防范化解风险挑战、应对处置突发事件，保护人民群众生命财产安全，维护国家主权、安全、发展利益，维护世界和平和地区稳定，创新军事力量运用方式，规范军队非战争军事行动组织实施，对有效履行新时代军队使命任务具有重要意义。

《纲要》共6章59条，认真总结以往遂行任务实践经验，广泛汲取军地相关理论成果，主要对基本原则、组织指挥、行动类型、行动保障、政治工作等进行了系统规范，为部队遂行非战争军事行动提供法规依据。

## 百舸争流竞湖湘

沿着总书记的足迹之湖南篇

新华社记者 丁锡国 谭剑 刘芳洲

湖南这片英雄辈出的红色热土，一直牵动着习近平总书记的心。党的十八大以来，习近平总书记先后三次到湖南考察调研，从党和国家战略全局高度对湖南发展锚定新坐标、明确新定位、赋予新使命。

百舸争流竞湖湘。沿着总书记指引的方向，全面建设社会主义现代化新湖南的火热场景，在三湘四水跃动，新业绩在不断创造、新局面在不断打开。

脱贫攻坚不是终点，而是新生活、新奋斗的起点

湘西，武陵山脉腹地的湖南省花垣县十八洞村，人多、地贫、山高、路陡，贫困问题年深日久，曾是湖南许多亟待脱贫地区的典型缩影。

2013年11月3日，习近平总书记走进了十八洞村，看望贫困群众，并在这里首次提出“精准扶贫”。

实事求是、因地制宜、分类指导、精准扶贫的理念犹如一缕春风，从古老苗寨吹遍神州大地。

扶贫这么多年，总书记的办法最管用。

十八洞村党支部书记施金

通说。自从总书记考察十八洞村后，村里新发展起旅游、山泉水、猕猴桃、苗绣等多种产业。2016年，十八洞村成为湖南首批脱贫出列的贫困村；2021年，全村人均收入突破2万元，较8年前翻了10多倍。

脱贫攻坚八年间，湖南以“首倡之地当有首倡之为”的担当，走出了一条精准、特色、可持续的脱贫路子。截至2020年底，全省682万农村建档立卡贫困人口全部脱贫，困扰了这块土地千百年的贫困问题彻底得到解决。

脱贫攻坚不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。2020年9月，习近平总书记再次来到湖南考察调研，指出湖南要坚持农业农村优先发展，深入推进农业供给侧结构性改革，深化农业农村改革，激活乡村振兴内生动力。

在湖南省古丈县的许多村寨，一棵棵白茶苗正带来深刻的变化。默戎镇翁草村是苗族聚居村，当这个传统村落这几年遇见浙江支援过来的“白叶一号”现代白茶，围绕特色苗寨、民宿体验、基地观景等主题，撑起了茶旅融合产业。2022年清明前后村里

采摘的白茶鲜叶加工成干茶，销售收入三四十万元。

茶苗扎根，农户的创富劲也跟着生长。翁草村党支部书记石流堂说，这几年村里最喜人的变化，是村民们想方设法增收创富，展现出感恩奋进、勤劳致富的新面貌。

记者了解到，2020年以来，湖南通过建立完善监测帮扶机制，突出重点地区重点群体，加大对乡村振兴重点帮扶县、村的支持力度，强化驻村帮扶管理，加强农村劳动力技能培训，稳住脱贫人口就业基本盘。

与此同时，一系列含金量十足的惠农强农政策陆续实施。大力实施种业振兴行动、强化农业科技支撑、提高农业机械化水平、抓实乡村产业发展、深入实施六大强农行动、完善联农带农机制。

2022年初，对标对表总书记提出的要求，湖南省持续深化战略布局和精准施策，发布关于做好“三农”工作扎实推进乡村振兴的意见，提出了确保农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁的工作目标，就扎实做好乡村发展、乡村建设、乡村治理等

重点工作作出部署。

如今的三湘大地，脱贫成果不断巩固、优势特色产业蓬勃发展、农民收入稳定增加、乡村振兴步稳行健。

在推动高质量发展上闯出新路子

长江东去，在湖南岳阳市君山区林阁老殿留下一道美丽的弧线。这里的江岸一度被非法砂石码头侵占，如今已恢复自然状态，有“微笑天使”之称的江豚常在这里的水域嬉戏。

这场深刻的变化源于2018年4月习近平总书记在这一带考察调研。总书记详细了解长江岸线非法砂石码头取缔及整治复绿、湿地修复情况，勉励湖南守护好一江碧水。

此后的短短几年间，长江沿岸湖南段251个砂石码头拆除复绿；1034家涉重金属污染企业在湘江治理攻坚战中关停；打响洞庭湖生态环境保卫战，47万亩矮围网围依法拆除，32.6万亩欧美黑杨清除到位，自然保护区内全面禁止采砂，纸浆生产企业全部关停

▶▶(下转8版①)

## 一线调研督导 一线解决问题 一线推进工作

刘革安深入部分重大招商项目现场办公

干劲，按规划高标准、高质量推进项目建设，争取项目早日投产达效。

刘革安在调研中强调，各级各相关部门要紧盯重大招商项目，在确保质量、确保安全的前提下，倒排工期，全速推进项目建设进度；要靠前服务，了解项目进展情况及需求，组建工作专班，加强帮扶指导，把项目急需解决的问题办实办好，千方百计解难题和增信心；要强化举措，全力抓好政策研究落地，把支持项目建设发展的利好政策用足用好，当好项目建设的坚强后盾，以项目建设的实际成效助力张家界市承办首届湖南旅游发展大会。

项目建设进度如何？建设过程中还有哪些问题？刘革安一行先后走进张家界药王谷中医药健康旅游产业园、宁邦广场、张家界丝路荷花文化旅游城、新松机器人、世茂云著项目现场，认真查看项目建设进度，详细了解建设过程中面临的困难，并就相关问题进行现场交办。他叮嘱各项目负责人，要紧扣目标任务，以时不我待、只争朝夕的精神和

## 张家界风光亮相 中韩友城交流周图片展

本报讯（张明涛）今年是中韩建交30周年和中韩文化交流年。6月10日下午，2022湖南·韩国友城交流周图片展暨青少年绘画展在长沙市博物馆举办，图片展出截至6月17日，时间为一周。本次友城交流周活动以线上线下相结合的方式举行，包括湘韩图片展、青少年绘画展、大学生汉语演讲比赛等活动。

本次展览两省道图片170余幅（组）。由我市选送的23幅作品参加本次2022湖南·韩国友城交流周图片展，内容涵盖了张家界自然风光、生态环境、风土人情等。除在长沙市博物馆展出外，作品还将在韩国国内展览。

在韩国，湖南省友好省道庆尚北道外交通商课课长李应源参观图片展后表达了对张家界的喜爱和向往，表示疫情结束后一定要亲自来湖南张家界参观，并盛赞参与友城交流活动的代表们和作者为庆尚北道与湖南省、韩国与中国之间的民间交流大使。

## 湘鄂川黔革命根据地纪念馆入选全国关心下一代党史国史教育基地

本报讯（彭杨）中国关工委日前新命名54个全国关心下一代党史国史教育基地，湖南省邓中夏故居、张家界市永定区湘鄂川黔革命根据地纪念馆、隆平水稻博物馆入列。

2021年以来，湘鄂川黔革命根据地纪念馆共接待青少年群体参观166批次，累计超过2万人，开展红色启

蒙课堂20余场次，培训小小讲解员23名。下一步，湘鄂川黔革命根据地纪念馆将认真总结经验，充分发挥好全国关心下一代党史国史教育基地作用，不断提升红色教育内涵和质量，帮助广大青少年深刻感悟党史国史，让红色基因代代相传。

今年以来，市人社局围绕稳就业持续发力，以就业创业政策宣传为重要抓手，全面提高就业创业政策的知晓率和就业创业扶持精准度，多措并举提升就业创业能力，全力以赴稳住最大民生。

截至5月底，全市城镇新增就业4044人，失业人员再就业915人，就业困难人员就业503人，完成年度目标任务的44.93%、45.75%和50.30%；全市创新创业带动城乡就业3388人，

## 岗位一键送达 服务最大民生

市人社局以就业宣传为抓手多措并举促就业

全媒体记者 王姣 通讯员 秦玮 张粤湘

走出机场，就业是民生之本的三面翻页广告牌印入眼帘；坐上公交，就业热线电话挂满整个车厢；打开手机，工作岗位轻点几下便能查询

这是市人社局全方位、沉浸式就业宣传的缩影，也是每一个张家界人看得到的就业新气象。

今年以来，市人社局围绕稳就业持续发力，以就业创业政策宣传为重要抓手，全面提高就业创业政策的知晓率和就业创业扶持精准度，多措并举提升就业创业能力，全力以赴稳住最大民生。

截至5月底，全市城镇新增就业4044人，失业人员再就业915人，就业困难人员就业503人，完成年度目标任务的44.93%、45.75%和50.30%；全市创新创业带动城乡就业3388人，

▶▶(下转8版②)

## 市第一水厂 下月投入使用

本报讯（胡苗 全校莹）近日，笔者从相关部门了解到，市第一水厂预计今年7月份正式投入使用。

据了解，市第一水厂新建项目位于永定区西溪坪街道打鼓台社区螺丝坡山顶，项目总投资约2.7亿元，项目总用地规模为64.3亩，水厂设计规模为10万吨/日，水源水采用土木溪水库水。该项目建成后，三水厂将关停备用。

## 政府之手 该出手时要出手

湘言

前不久召开的全国稳住经济大盘电视电话会议，扩大到了县市区一级。这充分彰显了党中央、国务院对经济工作的高度重视，也体现了当前稳经济的重要性和紧迫性。

抓经济发展，我们通常讲两句话：使市场在资源配置中起决定性作用，更好发挥政府作用。当市场活力被充分激发时，政府可以适当松一松手；当经济遇到下行压力、企业发展遇到困难时，政府这只“有形之手”，该出手时就要出手，在稳住投资、外贸和促进消费上下硬招、见实效。

国家稳住经济一揽子政策清单发布后，湖南出手快、准、好，迅速出台1+8政策体系，提振了信心，提升了预期。我们的政策工具箱还有空间，需要做好政策储备，加强谋划、适时出手，推出更多增量政策工具。我们选派的干部到了企业、基层、园区，应该把中央的政策和湖南的实施细则送下去、讲明白，了解企业诉求，实施精准帮扶，与他们共克时艰、共渡难关。

经济高质量发展，政府必须有为、有效，不断提高抓经济工

作的专业能力。政府部门要加强研究分析，对重点企业、重点产业、重点园区进行有针对性的调度。稳定经济大盘，需要解决产能利用率的问题，湖南尤其要提高钢铁等产业的产能利用率，为我省规上工业增长作出更大贡献；应当更好发挥自贸试验区、综保区等开放平台集聚外资作用，吸引更多战略投资者落户。只有不断提升经济事项决策的科学化、规范化、制度化水平，才能让政府与市场两只手形成更大合力，为全省稳定经济大盘添秤加码。（原载《湖南日报》）



要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明天晴，最高气温34℃，最低气温20℃



值班总编辑/卓志华 本版责编/责术中 版式/胡云 校对/梁山泉 罗俊杰